



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į TELŠIŲ RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2016 m. balandžio 4 d. Nr. 35P-12-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2016 m. kovo 21 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė.

Nedalyvavo narys Nerijus Mačiulis.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Indrė Pukanasytė, Telšių rajono apylinkės teismo pirmininkė Vitalija Liauzginienė (nuo 13.35 iki 13.45 val.).

Pretendentai į Telšių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Aušra Diržienė

2. Tomas Pukšmys

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus. Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus, vienbalsiai pripažino, kad Tomas Pukšmys ir, 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų, – Aušra Diržienė tinkamiausi pretendentai Telšių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti. Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Telšių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Tomas Pukšmys	1	9,50	18	10	4,17	4,33	17,5	18	82,5
Aušra Diržienė	2,5	9,33	15	9	2,33	3,17	15	14,33	70,66

Vienbalsiai Atrankos komisijos vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentas Tomas Pukšmys teisėjo padėjėju Klaipėdos apygardos teisme dirba nuo 2011 m. vasario iki šiol. Pretendentas nurodo puikiai mokantis vokiečių ir gerai anglų kalbas, pagal galimybes keliantis

kvalifikaciją, esantis kelių Klaipėdos universiteto leidinyje „Tiltai“ publikuotų mokslinių straipsnių autorius. Jo žinios 2015 m. lapkričio 25 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos devyniais balais. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, T. Pukšmys dirbo teisėjo padėjėju Šiaulių miesto apylinkės teisme, teisininku advokatų profesinėje bendrijoje ir įvairiose uždarnosiose akcinės bendrovėse. Pretendentas, be tiesioginių teisėjo padėjėjo funkcijų, kurias atlieka dirbdamas su teisėjais, nagrinėjančiais civilines bylas, taip pat užsiima moksline bei pedagogine veikla: šiuo metu Mykolo Romerio universiteto Civilinės ir komercinės teisės katedroje studijuoja doktorantūroje, nuo 2013 m. rugsėjo 23 d. dirba Klaipėdos universiteto Socialinių mokslų fakulteto lektoriumi ir dėsto žiniasklaidos teisę žurnalistikos studijų programos studentams. Pažymima, kad Tomas Pukšmys sukūrė šio dalyko programą, kurią tarptautinė ekspertų grupė 2015 metais įvertino kaip pažangią, inovatyvią ir atitinkančią tarptautinius standartus. Tomas Pukšmys apibūdinamas kaip komunikabilus, analitiškai mąstantis ir žinių siekiantis teisininkas; kompetentingas, reiklus ir supratingas dėstytojas, akcentuojamos tokios jo asmeninės savybės kaip pareigingumas, atsidavimas darbui, gebėjimas dirbti komandoje, išsamus ir nestandartinis požiūris į teisės normų taikymo ir aiškinimo problemas. Atrankos komisija pretendento Tomo Pukšmio dėstytojavimo patirtį, asmenines savybes vertina kaip privalumus, išskiriančius jį iš kitų pretendentų.

Pretendentė Aušra Diržienė dirba teisėjo padėjėja Klaipėdos rajono apylinkės teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, A. Diržienė dirbo teisėjo padėjėja Plungės rajono apylinkės teisme ir juriste individualioje įmonėje. Pretendentė nurodo pagal galimybes kelianti profesinę kvalifikaciją seminaruose ir mokymuose, gerai mokanti rusų kalbą, turinti vokiečių kalbos pagrindus. Teisėjo egzamino metu jos žinios įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė, be teisinio išsilavinimo, yra įgijusi pramoninės ir civilinės statybos specialybę Vilniaus inžineriniame statybos institute. Aušra Diržienė apibūdinama kaip darbuotoja, praktikoje sėkmingai taikanti turimas teorines žinias, gebanti priimti racionalius ir logiškus sprendimus, galinti sėkmingai dirbti esant dideliam krūviui ir intensyviai jo tempui, didelį dėmesį skirianti kalbos kultūrai, išmananti tarnybinio etiketo reikalavimus, mėgstama kolektyve, operatyviai atliekanti pavestas užduotis. Pabrėžiamos jos asmeninės savybės: draugiškumas, taktiškumas, atidumas, padorumas, darbštumas, reiklumas sau ir kitiems, iniciatyvumas, kultūringumas, gebėjimas išklaudyti, dalykiškai diskutuoti ir patarti kolegoms. Atrankos komisijos nuomone, Aušra Diržienė išsiskiria iš kitų pretendentų ne tik savo asmeninėmis savybėmis, bet ir įgyta gyvenimiška bei darbinės veiklos patirtimi.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, Telšių rajono apylinkės teismo teisėjų ir teismo pirmininkės nuomonę bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Tomas Pukšmys ir Aušra Diržienė yra tinkamiausi pretendentai Telšių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:



Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė

Ramūnas Antanas Bogdanas